

辖区老人去世，女孩突然犯病，怎么办？

# 一遇紧急事

# 社区就是“主心骨”

**本报讯**(记者 韩睿 通讯员 田彩云)3月25日凌晨,中北大学社区主任张真接到辖区居民徐凤强的电话,其母刚刚于家中去世,他不知如何是好,请求帮助。随后,张真主任带领全体社区干部迅速赶到徐家,开始帮助料理后事。

25日早6时,张真突然接到中北大学社区24号楼居民徐凤强打来的电话。对方哭泣着说,他的母亲刚才去世了,自己不知道该怎么办。张真放下电话,定了定神,一边穿衣起床,一边拨打社区其他人员的电话,通知大家迅速赶到徐家。半个小时后,几位社区干部陆续赶到了徐凤强家。

徐凤强的母亲于凌晨5时许去世。徐家情况特殊,87岁的老人因病已卧床多年,多年前老伴去世,三个子女中的长子与女儿也相继离世,近年来,老人和二儿子徐凤

强相依为命。52岁的徐凤强还有智力残疾,母子二人靠低保和各类补贴维持生活。母亲去世,徐凤强只知痛哭,完全不知道该怎么办,他唯一能想到的就是找社区。

张真主任成了“主心骨”,对相关事宜进行了安排。托人请来一位熟悉丧事办理流程的居民,一起沟通协商去殡仪馆事宜,委托一位社区干部给逝者购买寿衣、花圈等。等到殡仪馆人员赶到后,女性社区干部协助殡仪馆人员为老人清洗身体、换寿衣。男性社区干部自驾车辆,带着徐凤强一起前往殡仪馆。

连续忙碌,丧事办完。张真和其他几位社区干部还留在徐凤强家,陪伴他,开导他,让他好好生活,告慰刚刚离世的母亲和其他离世的亲人。并表示,今后社区将进一步为他提供帮助。徐凤强非常感动,连

连感谢大家。

**又讯**(记者 韩睿 通讯员 宫蕊)一女子有精神疾患,在父母陪同她就医途中逃跑,引发家长担忧。在众纺路社区干部、网格员协调和帮助下,3月27日,多部门联手将该女子送往医院接受治疗。

千峰南路69号院居民刘某,其22岁的女儿患有情感障碍类精神疾病,前期社区网格员在入户采集信息时,已将该情况登记备案,并向社区进行汇报,将刘某的女儿列为需要特殊关照人员,重点关注。几个月来,网格员多次入户了解情况,并给予了有针对性的帮扶,比如帮忙申请购买相关药物、请专家进行心理辅导。

3月26日,刘某焦急地打电话求助,称他25日陪女儿去医院治疗途中,女儿突然发病,失去理智,强行脱离他的控制,打车

不知去向,家人发动亲友广泛搜寻无果。26日上午,女儿突然回了家,并把自己反锁在卧室里,摔打家具物品,隔着门对父母谩骂,他无奈向社区求助。

社区负责人当即委托网格员司瑛瑛上门了解具体情况,随后将此事汇报到辖区派出所,请求协助。经与刘某夫妇沟通商议,大家一致认为将刘家女儿送到医院进行治疗是最合适的选择。3月27日上午,在社区干部、医护人员、派出所民警协调下,刘家女儿被送往医院。



## 社区“微”改造 环境更宜居

**本报讯**(记者 李涛 通讯员 郭瑶)小井峪街道的光华街社区通过“微”改造,把社区卫生死角打造成一个个便民场所,让居民走出楼道就能享受到美丽春景。

这几天,光华街社区的居民们在外出时,不仅看到了抽芽的枝条,绽放的花朵,也看到了社区里一个个忙碌的身影。为了全覆盖、无死角,彻底解决社区环境卫

生问题,光华街社区全体工作人员与中建五局的工人们联手,对各个死角卫生进行了全面大清理。连续几天下来,卫生死角内野蛮生长的树枝,无人认领的垃圾等统统被清理干净。

不仅如此,社区与中建五局共同对清理后的裸露地面进行了水泥覆盖,将地面硬化,扩大了居民的休闲健身场地,让小区的环境更加宜居。

### 文明亮剑

#### 配电箱损坏 有隐患

拍摄者:王先生

拍摄经过:3月27日下午,我途经平阳路北园街口,发现东南角便道上两个配电箱的门掉了下来,电线暴露在外,不但影响市容,还有安全隐患。在此,希望产权单位尽快处理。我还想说,这种配电箱若没有人刻意动它,损坏的几率非常小。两个箱子同遭损坏,很可能是有人故意为之。这种损坏公物的行为实在不文明,甚至是违法行为,应该受到相应的惩处。

郭晓华 整理

(报料人:王先生 报料费:30元)



## 此类“模特”应搬离

**本报讯**(记者 申波 文/摄)一段时间以来,位于新建路文源巷交叉口附近的一家商店橱窗内的塑料模特,引起了市民们的反感。原因就是,店铺停业,塑料模特“赤身裸体”地立在玻璃橱窗内,街头人来人往,这些模特如此立着,实在不雅。

3月27日接到反映后,记者实地查看,店门紧闭,透过窗户向内看,店内空而乱,停止营业应该有一段时间了。问题在于,店不开了,模特也就没了穿的,几个全身模特立在橱窗内,几个半身模特摆在地上,且均为女模特,就这样“赤条条”地面对着街头来来往往的人。

对此,市民韩女士颇有意见,她表示,店里的东西能搬走,几个模特搬不走?这里向东是大南关小学,向西是三十七中,不少孩子上下学都要经过这里,如此模特形象,一点不美,还有几分不雅。从此经过的赖大爷与韩女士同感,他说自己还拨打了玻璃窗上的招租电话,想提示房东注意一下,把这几个模特处理了,但电话无人接听。

就该店的情况,记者向12345政务服务便民热线进行了反映,工作人员表示将核实相关情况,联系房东,搬离模特。

(报料人:韩女士 报料费:30元)



## 春季森林防火 要牢记这九条

**本报讯**(记者 李杰华 周皓)3月27日市规划和自然资源局消息,我市已进入森林防火特险期,该局提醒相关部门春季防火要牢记九条重点。

春季天气干燥,大风天气多,容易发生森林火灾。此前的森林火情统计显示,除了气候变化原因,最主要的是人为因素。

春季森林防火期,严禁一切野外用火。比如野炊、烧荒等。野外用火是春季森林火灾的重要源头,杜绝野外用火,可从根本上控制火灾的发生。

建立森林防火监测点。地方政府建立森林防火监测点,可对火情事前发现,及时扑灭。

加强巡山护林力度。巡山护林的责任要落到具体个人,还需将巡山护林制度化,常规化。护林员要按时按点巡山,发现火灾隐患要及时处理。

加强入山登记检查。对于春季火灾频发的地方,设立防火码,建立入山登记制度,进入山林的每个人都需登记在册,

还要检查入山人员是否携带火种,如果携带有关火机、火柴或汽油等物品,应扣留。

严禁在森林内吸烟、乱扔烟头行为。烟头虽小,却给森林防火带来很大的隐患,很多火灾的发生都是由一个小小的烟头引起的,每个人都应加强认识,不在森林里吸烟、乱扔烟头。

加强宣传教育,普及森林防火知识。各级政府应履行森林防火知识普及宣传责任,定期开展森林防火进社区、进农村、进校园活动,播放森林防火宣传片,树立森林防火标志。

加强执法,严惩危害森林防火的行为。执法机构发现有危害森林防火安全行为,应及时纠正、教育,行为严重的,应移交司法机关。

建立森林防火隔离带。森林防火隔离带可以有效地防止森林火灾的蔓延,对扑救火灾极为重要。

进一步动员人民群众共同参与森林防火。

## 娄烦警方四措施 织密护林防火网

**本报讯**(记者 刘友旺)3月27日,娄烦县公安局消息,静游派出所推出4项措施,开展护林防火工作。

静游镇地处娄烦县、静乐县、岚县三县交汇处,辖区总面积126平方公里,下辖19个行政村,实有人口9027人。镇内林区与矿区相连,林地面积13.26万亩,护林防火是静游派出所一项重要的日常工作。为此,派出所所以夯实基层基础为抓手,织密织牢护林防火网。

据了解,四项措施为:布建信息员。在各村牛羊牧工、汽车司机等群体中布建信息员,全面延伸治安管理触角,形成

合力,及时发现并上报火灾隐患;加强宣传发动。在19个村显著位置张贴护林防火宣传公告60余份,悬挂条幅21条,发放宣传彩页2000余份,增强群众护林防火意识;强化巡逻防范。严把林地、山头、坟头、路口,安排警车巡逻检查,杜绝火种进山进林,禁止野外用火;签订责任书。村委与2000余户群众签订护林防火承诺书,派出所与120名牛羊牧工、9家野外施工队伍签订护林防火责任书;将山头地块的防火责任落实到具体人员身上,构筑起严密的群防群控群治护林防火网络。

### 全力以赴打好森林草原 灭火这场硬仗



## 便秘不再靠泻药 膳食而通便

膳食平衡,自然畅通,忌一泻了之!十年专利产品自己的亲身感受才是硬道理!

便秘不是病,痛苦真要命,健康常识“膳食平衡,自然畅通”。【御品膳食通】所有成分源自《国家药食同源目录》或日常食材“黑豆、马齿苋、芹菜叶、金银花、山楂、海藻、绿茶、菊花”,不含任何泻药、西药成分。高浓缩膳食纤维和养生精华发挥“吸水吸油膨松大便,物理作用促进肠蠕动,清理刷净肠壁积液”并协同多

电话:0351—5241781 市内免费送货 地址:山西省药学会药店(太原市桥东街264号院往西200米左右路北面)